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ESTRATTO DEL VERBALE DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO DELL’I.C. “VIA S.C. DONATI” DEL 23 GIUGNO 2020. 

Il giorno 23 giugno 2020 alle ore 18:30 nella stanza virtuale della piattaforma di Google Suite for 

Education si riunisce il Consiglio d’Istituto dell’I. C. “via S. C. Donati” di Roma per discutere e 

deliberare sul seguente ordine del giorno: 

1) Approvazione regolamento funzionamento organi collegiali a distanza; 

2) Approvazione verbale seduta precedente; 

3) Approvazione conto consuntivo E.F.2019; 

4) Partecipazione progetto PON “Smart class” e acquisizione fondi; 

5) Rimborso somme versate per progetti, visite guidate e viaggi d’istruzione; 

6) Approvazione partecipazione rete green; 

7) Approvazione partecipazione progetto coding in rete; 

8) Attivazione classe IV Lambruschini con organico dell’autonomia; 

9) Richiesta ulteriore classe II SSPG a.s. 2020/2021; 

10) Informativa lavori Taggia; 

11) Varie ed eventuali. 

Risultano presenti alla seduta: 

 per la componente genitori i Consiglieri  Comandini,, Baiocco, De Ruvo, Capobianco, 

Campochiaro, Cedrone e Cardarella. 

 per la componente docenti  i Consiglieri Lucci Cordisco, Muratori,  Licastro, Calonghi e 

Avenia.   

E’ presente alla riunione il Dirigente Scolastico dott.ssa Maria Ponticiello. 

E’ altresì presente alla riunione come uditore un genitore del nostro Istituto il sig.Fabio Grossi.  

Risultano assenti  alla seduta i consiglieri Cossu, Ceccaroni, Spinelli e Pilla. 

Delibera n.59: approvazione regolamento funzionamento organi collegiali a distanza. 

Dopo ampia lettura, il Consiglio d’Istituto approva all’unanimità il Regolamento CD e CDI “Smart”. 

Omissis. 

Delibera n.60:approvazione conto consuntivo E.F.2019. 

Il Dirigente Scolastico dott.ssa Maria Ponticiello illustra e spiega ai Consiglieri il Conto Consuntivo 

2019. 

Il Consiglio d’istituto: 

- visto il verbale dei Revisori dei Conti 

- visto il verbale della Giunta Esecutiva 

delibera all’unanimità l’approvazione del Conto Consuntivo E.F. 2019. 

 

Alle ore 19:04 partecipano alla riunione i consiglieri Ceccaroni e Pilla. 

 

Delibera n. 61:partecipazione progetto PON “Smart class” e acquisizione fondi. 

Il Dirigente Scolastico dott.ssa Maria Ponticiello invita i consiglieri a cogliere l’opportunità di 

partecipare al progetto PON per l’acquisizione di device. Tutti gli strumenti informatici acquistati 

potranno, successivamente al covid 19, costituire un laboratorio itinerante. 

Il Consiglio d’Istituto delibera all’unanimità. 

Delibera n. 62: rimborso somme versate per progetti, visite guidate e viaggi d’istruzione. 

Dopo ampia discussione il Consiglio d’Istituto stabilisce quanto segue: 

- per tutte le classi terminali verrà rimborsato il totale delle somme versate; 

- verranno versate a tutte le classi tutte le quote pagate relative ai campi scuola;  

- per le classi terminali della scuola primaria verranno rimborsate tutte le quote versate relative 

ai viaggi d’istruzione, alle visite didattiche e ai progetti una volta stabilita la quota parte 

rimasta; 

- verrà effettuato un unico bonifico al rappresentante di classe solamente per cifre pari o 

inferiori a 15 euro ad alunno. 

Il Presidente del Consiglio d’Istituto chiede di accelerare la procedura per i rimborsi delle quote 

relative ai campi scuola.Il Consiglio d’Istituto delibera all’unanimità. 

Delibera n. 63: approvazione partecipazione rete green. 

Il Dirigente scolastico illustra brevemente la “Rete nazionale scuole green”, che si prefigge l’avvio 

di attività di comune interesse rivolte all’ambiente e concentra la propria azione all’interno delle 

scuole. Si richiede al Consiglio la delibera alla partecipazione all’accordo con la rete, se si potrà 

ancora aderire.Il Consiglio d’Istituto delibera all’unanimità. 

 



Estratto verbale Consiglio d’Istituto del 23 giugno 2020                                                                              Pag. 2 a 2 
 

Delibera n. 64: approvazione partecipazione progetto coding in rete. 

Il Dirigente scolastico spiega ai consiglieri che l’Istituto èstato invitato a partecipare come “Partner” 

con l’I C di Langhirano al progetto sul “Coding Creativo e Sviluppo del Pensiero Computazionale” – 

Azione#7 PNSD. Inoltre il Dirigente scolastico comunica che tale progetto è già stato deliberato 

nella seduta del 20 maggio 2020 dal Collegio Docenti per motivi legati ai tempi di presentazione. 

Il Consiglio d’Istituto delibera all’unanimità. 

Delibera n. 65: attivazione classe IV Lambruschini con organico dell’autonomia. 

Il Dirigente scolastico comunica che i dati di restituzione per l’Organico di Diritto inviato dall’U.S.R. 

confermano, come per l’a. s. 2019-20, la contrazione di una classe, classe IV Primaria. Il Dirigente 

scolastico precisa che intenderà procedere come lo scorso anno, con l’Organico dell’Autonomia, 

mantenendo tutte le classi e sezioni per entrambi i plessi. 

Il Consiglio d’Istituto delibera all’unanimità. 

Delibera n. 66: richiesta ulteriore classe II SSPG a.s. 2020/2021. 

Il Dirigente informa di voler fare richiesta di un’ulteriore classe seconda per la S.S.P.G. per 

permettere lo sdoppiamento delle due classi prime che hanno come seconda lingua spagnolo in 

tre classi e dar modo ai docenti di lavorare meglio visto l’attuale  numero eccessivo di alunni per 

classe. Comunica inoltre che, tramite un modulo Google è stata effettuata un’indagine 

conoscitiva dei desiderata delle famiglie, con risultato che il 64% delle famiglie si oppongono a 

questa decisione, risultato non vincolante ai fini della richiesta all’organo preposto. 

Se l’U.S.R. concederà la terza classe, si stabiliranno successivamente i docenti e gli alunni per ogni 

sezione. 

Il Consiglio d’Istituto delibera all’unanimità. 

Omissis. 

Il Presidente del Consiglio d’Istituto propone ai consiglieri di dare la parola al sig. Fabio Grossi. 

Il Consiglio d’Istituto mette a votazione la richiesta di interruzione del Consiglio al fine di dare 

parola a coloro che ne hanno fatto richiesta. 

La richiesta viene messa a votazione. 

Il Consiglio d’Istituto approva all’unanimità. 

Omissis. 

A questo punto l’uditore sig. Grossi lascia la stanza virtuale e viene riaperta la seduta. 

Omissis. 

La riunione del Consiglio si chiude alle ore 21:30. 

 

 

                      La Segretaria                                                                                Il Presidente 

                    Paola Calonghi                                                                            Antonella De Ruvo 


